



私立嶺南大學校報

建校康樂五十週紀念特刊

期九廿第一卷第一



農科學院落成影撮

私立嶺南大學校長辦公室發行

民國八十年九月九日

中華郵局准許掛號新報紙

零售每冊二分

總理遺囑

余致力國民革命凡四十年其目的在求中國之自由平等積四十年之經驗深知欲達到此目的必須喚起民眾及聯合各界上以下等待我之民族共同奮鬥

總理遺像



現在革命尚未成功凡我同志務須依照余所著建國方略建三民主義及第一次全建志大綱大會宣言繼續努力以最求貫澈最近主張開國民會議促其實現是所至囑

三版

佈告第九八號

致省府陳主席真如請蒞臨訓話函
致教廳許廳長請蒞臨訓話函

復黃埔軍官學校承借用大南洋電船函

致陳榮捷博士派任出席廣東全省實業展覽會籌備委員函

復廣東建設廳廳長鄧派定全省實業展覽會本校籌備委員函
致青年會會長通知決定青年會小學建築地址函

致庶務處處長何通知青年會小學建築地址函

分致校務會議各出席委員函

通告

紀事

建校康樂廿五週年紀念禮紀錄

紀念會之第一日

紀念會之第二日

主日說教紀聞

大學學生英語演說比賽畧誌
無線電話機件已到

政治學會近訊

青年會國際音樂會

校員會改選會長及交際主任

博物館新列兵器陳列品

附中消息補記

附中基督徒會職員

私立嶺南大學校報目錄

續 箋

勳祺

私立嶺南大學校長鍾榮光
副校長李應林

十八，十二，三，

致教廳許廳長請蒞臨訓話函

志澄廳長勳鑒敝校定於本月七日午十一時舉行建校康樂廿五週年紀念屆時謹請

鈞座蒞臨訓話藉增

光寵敬希

愈尤至深感盼耑肅敬頤

勳祺

私立嶺南大學校長鍾榮光
副校長李應林

十八，十二，三，

致省府陳主席真如請蒞臨訓話函

真如主席勳鑒敝校於本月七日午十一時舉行建校康樂

廿五週紀念屆時

鈞座公餘有便懇請

蒞臨訓話藉增

光寵如何之處謹候

卓識專肅敬頤

復黃埔軍官學校承借用大南洋電船函

遲復者頃奉

大函藉知

貴校於敝校舉行廿五週紀念時蒞臨指導并允借大南洋電船

行走

高誼隆情深感無既茲送上電船券十二紙敬祈

查收至入場不另收券請此佈復此致

黃埔軍官學校

私立嶺南大學校長鍾榮光
副校長李應林

十八，十二，四，

姓名開列送廳等由并送籌設實業展覽會提案原文一件到校
校除派教授陳榮捷博士為籌備委員外相應函復希
查照為荷此復

廣

致陳榮捷博士派任出席廣東全省實業展

覽會籌備委員函

十八，十二，四，

逕啓者頃接
廣東建設廳函請派定籌辦廣東全省實業展覽會籌備委員一人

致青年會會長通知決定青年會小學建
築地址函

十八，十二，四，

逕啓者茲校務會議事務委員會議決青年會小學應在和尙崗以

南建築相應函達卽煩知照為荷此致
青年會會長周

廣東建設廳函復
等由除函復

台端為該會籌備委員卽煩知照為荷此致

建設廳外相應函請

陳榮捷博士

副校長李應林

十八，十二，四，
副校長李應林

十八，十二，二，

致庶務處處長何通知青年會小學建築

地址函

逕啓者青年會小學現定在和尙崗以南建築為此函達

台端卽煩知照并將該校圖案二幅送請

查收為荷此致

復廣東建設廳廳長鄧派定全省實業展

覽會本校籌備委員函

逕復者頃奉

大函署開現籌辦廣東全省實業展覽會請派定籌備委員一人將

庶務處處長何

副校長李應林

十八，十二，二，

分致校務會議各出席委員函
逕啓者十二月份校務會議改期十二月十九日（星期四）下午八時在格蘭堂會議室開第二十次會議謹此奉達此致

（銜署）

校務會議主席李應林

十八年十二月三日

通告

爲通告事照得本校人員如有疾病應即報知醫務處以杜傳染前

經執行有案誠恐日久漸忘合再通告仰校內人員一體知照

副校長李應林

十八年十二月三日

上海中西女塾來電

嶺南大學校長慶賀校升五週紀念盛典敬以五嶺之表吾道

其南兩語奉賀申中西女塾祝

今是學校嶺南校友電

嶺南大學恭祝母校大典今是嶺南校友

上海分校全體員生來電

建校康樂廿五週年紀念禮紀錄

一、蒞會人數

六七兩日計承省府陳主席真如，教廳許廳長志澄，

鐵道部代表廣九鐵道劉局長鞠可，中大沈代校長鵬飛，美國報蒙拿大學代表，毫幣改造廠蘇麻長彭年，馬應彪先生，鄒殿邦先生，香港中華體育會及各機關團體代表共二千餘人，

二、贈禮

（參見電文）

東吳大學來電

嶺南大學貴校紀念盛典建校康樂宏規大喜特電申賀東吳大學文

上海中西女塾來電

嶺南大學校長慶賀校升五週紀念盛典敬以五嶺之表吾道其南兩語奉賀申中西女塾祝

今是學校嶺南校友電

嶺南大學恭祝母校大典今是嶺南校友

專 記

嶺南大學母校萬歲上海分校全體員生敬祝

旅滬同學會來電

嶺南大學念五週紀念會

惟我母校 學術之宮 作育英才 邁邇所宗

規模宏大 校舍雲連 工商文理 各科俱全

康樂建基 念有五載 教化所及 遍於四海

昔列門牆 久受訓話 值茲盛典 載欣載眺

旅滬同學會叩

北平舊同學會來電

嶺南大學建校康樂二十五週時雨春風英才迪煉南北雖阻

歡樂相連祝我南大垂萬億年北平舊同學

林逸民同學來電

嶺南大學慶母校成立歷廿五週溯草昧之經營實艱難而締

造遙聞紀念倍切歡忻謹馳電祝用酬作育之劬願益歲籌永

著人文之盛林逸民叩江

△祝儀

廣東戲劇研究所所長歐陽子倩先生贈銀盾一座詞爲：

嶺南大學建校康樂念五週年紀念

學府詞宗

歐陽子倩敬贈

大新公司蔡昌先生贈顧繡橫幅一面詞爲：

嶺南大學建校康樂二十五週年紀念大慶

英才輩出

大新公司蔡昌敬祝

廣州基督教青年會贈祝詞一軸詞爲：

嶺南大學建校康樂二十五週紀念

江水泱泱雲山蒼蒼

南天文運長樂永康

廣州基督教青年會敬祝

西關香港上海海南四分校贈英文最新百科全書一部并祝

詞：

維中華民國十八年十二月七日爲

私立嶺南大學母校建校康樂二十五週年紀念之期謹贈英文最新百科全書一部以爲紀念并敬獻祝詞曰

嶺南大學 興年俱進 五五二五 周年發振
旁闡五洲 百科並興 惟英先進 科學萬能

新書告成 環球所共 母校采之 學以致用

西關 上海 嶺南分校敬祝
香港 海南嶺南分校敬祝

校事業發達此致

嶺南大學二十五週年紀念大會

海南嶺南分校同人謹啓

△祝詞
敬啓者頌讀

貴校廿五週年紀念預告欣悉本年十二月六日七日爲紀念

慶祝之期本應選派代表前來參加盛典祇以敝校停辦後恢復伊始校務教務均待進行教職員無暇分身欲申燕賀莫遂勉趨聊借寸箋用抒賀悃專此敬祝
貴校進步

武昌華中大學謹啓

十八，十一，三十

嶺南大學建校康樂二十五週年紀念

維

中華民國十八年十二月八日爲嶺南大學建校康樂念五週紀念之辰謹爲詞以祝之曰

緬維南粵 教育先萌 卓哉南大 於焉產生

二十五禡 陶鑄群英 人才蔚起 五嶺之濱

農工學院 矢立雲連 禮隆紀念 潤海同忻

賀忱摑獻 敬祝前程

東山培道中學謹祝

維

中華國民十八年十二月六七日爲

嶺南大學農科學院開幕工科學院奠基建校康樂二十五週年紀念典禮敬致華詞以頌之曰

康莊大道 樂以人同 人材培植 教育之功

尹前監督 聲譽昌隆 全才造就 學術貫通

農科學院 典禮克崇 再行動土 有事於工

杭州私立之江大學代理校長李培恩敬賀
逕啓者 母校建校康樂廿五週年紀念于本月六七兩日舉行備聆之餘不勝欣悅 母校廿五年來之光榮歷史與人才之培植社會均知此後對於教育之發展當更日進不已可預賀也 同人等因職務所關未能躬與盛會謹修寸言遙祝 母

紀事

巍峨大廈 二五春風 化被人羣 嶺表先鋒

協和師範學校敬祝
維

主降一千九百二十九年十二月六七等日乃

嶺南大學舉行二十五週年紀念典禮啟校逢茲盛會欣忭逾
恒謹綴蕪詞而祝之曰

魏義大學 創立爲先 康樂建校 廿五週年
輝煌壯麗 聖教相傳 人才造就 學務精研
農工商貿 科目求全 管教有法 廢業聯翩

蒲門桃李 數達萬千 偉哉斯校 無限英賢

夏葛醫科大學鞠躬

主降一千九百二十九年十二月六日乃

嶺南大學舉行二十五週年紀念盛典辱承東召榮幸奚如謹
經俚詞聯申祝忱詞曰

廿五週年 建校康樂 工科動土 農院開幕
爲光爲鹽 教育金鐸 偉哉嶺南 維天之作

中華基督教會惠愛堂同人敬頌

維

中華民國十八年十二月六日爲

貴校舉行農科學院開幕工科學院動土并建校康樂二十五
週年紀念典禮之期不遠在遠辱承東召祇以道阻且長未克
躬與盛會謹於下風邀聽之餘畧綴蕪詞以伸慶祝詞曰

敬維貴校 菁萃群英 菁莪樂育 球海蜚聲
百年大計 慘澹經營 農林科學 土木工程

文寶並茂 聖集大成 濟濟多士 南國化行

儲材致用 邦家咸寧 中華之幸 嶺南之榮
台山華僑協會執行委員李月天謹祝

維

中華民國十八年十二月六日爲

嶺南大學校舉行農科學院開幕工科學院動土典禮七日舉
行建校康樂廿五週年紀念典禮遠承 東召謹爲詞而祝之曰

五嶺之南 珠江之畔 校舍巍峩 氣象輝煥
國之大利 必歸於農 后稷稼穡 萬古所宗
日維工程 民用利器 機械發明 賈工巧技
並設學校 作育英才 華莘學子 于于偕來
建校週年 歷爲二五 紀念禮行 轶轂鼓舞
俚詞致祝 如日方中 光昭羊石 勃勃蓬蓬

中山縣立女子初級中學校校長鄭塵等敬祝

嶺南大學報

維一九二九年十二月六日迺我

私立嶺南大學舉行農科學院開幕工科學院動土典禮暨翌日建校康樂廿五週年紀念會之辰同人等辱承東召榮誦莫名爰綴謳詞以爲之頌曰

仰維大學 肯構肯堂 科學完備 綱舉目張
人才培育 邦國之光 千秋萬歲 與子偕臧

中華基督教會佛山私立樹德小學校上

維

中華民國十八年十二月六日爲

嶺南大學舉行廿五週年紀念之期質農科學院開幕盛典之慶啟校特致詞以祝之曰

嶺南大學 建校康樂 二十五週 振導先覺
工院動工 農院開幕 作育英才 造福真確
日以光大 灌輸新學 於萬斯年 芬芳懿萼
私立四會城築康學校謹祝
維

國歷十八年十二月七日迺
維

而大學由友邦創辦而收爲華人自辦義義髦士咸慶成材猗歟休哉今日之會正紀念廿餘年多士發憲之始也顧多麟角鳳毛懷奇抱異切磋琢磨斐然成績非由 貴校學科完備教導有方循循善誘春風時雨涵育薰陶曷克臻此夫大學爲最高學府造就英才其造福于社會正多學業告成各抒抱負出其緒餘潤色鴻業宏我民族爲國家光榮譽永垂豈不懿歟同人不敏躬逢其盛謹具無詞馨香以祝

十三市慈愛自理教會同人謹頌

嶺南大學 建校康樂 二十五春
大哉嶺南 美奐美輪 建校康樂 二十五春
自強不息 樹德樹人 成績卓著 造詣日深
濟濟先進 善誘循循 菁莘學子 樂道津津
儲爲國器 模範羣倫 含宏光大 中外咸欽

中華民國十有八年十二月六日乃 嶺南大學廿五週年紀

念賢農科學院開幕及工科學院動土之期溯 貴校由中學

省大新公司 蔡昌謹頌
泥

維

中華民國十有八年十二月六日爲

康樂私立嶺南大學農科學院開幕暨工科學院動土典禮莘莘學子濟濟一堂甚盛事也昌不揣謬陋爰摭無詞聊申藻頌

祝曰

繫歛嶺南	潔造致知	喬皇莊麗	碩劃宏規
農科開幕	工科奠基	重農貴粟	或耘或耔
班巧婁明	良工巧思	春田無曠	稱物平施
既鞏其幹	必榮其枝	前途發達	啓碇自茲

粵大新公司 蔡昌謹頌
滬

(待續)

三、展覽及佈置

(一) 本校之中心(即懷士堂前草地裝架壇台一座，全座粉以肉色，四柱均裝金頂，壇中預裝擴音機，左右爲樂隊座位，張以校徽，中懸黨國旗，總理遺像遺囑，(二)爲農科學院，入門兩壁爲捐欵人銘像懸掛位置，右角朝內建一捐欵芳名銅碑，是日並將一二三樓爲農品展覽地點，各種種籽及出品果實，花卉，應有盡有，尤以大生花黨國旗，及文許花籃等爲最偉觀，其他教育及學業種

類用品，均陳列展覽，(三)爲馬丁堂，二樓圖書展覽，除將歷年本校出版圖籍陳列外，如中文雜誌，西文雜誌之關及中國者，復有宋元明版本，及十七八世紀出版關及中國者與泰西漢學家名著，及王亦鶴先生藏報，均屬珍品，(四)一樓博物館，亦極起來賓興趣，其左右各室爲附中小僑學生成績，五光十色，極有精彩，中有校史展覽一室，爲本校歷年所藏攝影，圖籍，模型，觀者到此卽悟廿餘年前之回憶，極惹考據家之注目，而舊同學中有回首當年，莫不目逆相笑，(五)爲鍾亭，新鑄鍾校長所書「惺亭」模額一幅，茶地鑄字，邊勁秀拔，亭中築台兩級，週圍陳列歷屆運動獎品，銀光錦綺，絢爛耀目，如見當年疆場奮鬥也。(六)爲青年會兩廂，爲義學成績及該會歷年紀念物，學生生活，豐富宏偉，使人起敬，(七)科學院則爲物理學，昆蟲學，植物學，微生物學，活養房，生物學，解剖學，植物標本，等包羅萬有，朗若列眉，(餘見前報不贅)(八)校前碼頭并搭竹棚，上蓋以蔭行人，標以紀念布額，北闢飾紅藍校徽，其餘宿舍及各宿舍，均結以紅灰綵布，饒增熱鬧，農科學院適逢開幕典禮，故內外倍加點綴，旗幟招展矣。

四、交通及招待

本校河北碼頭，僱用紫洞艇四艘，以爲來賓休憩處，并有大南洋及本校原有電船迎送，客滿即開，沿途不斷，河北日夜派有童子軍招待上下船外，全校女生及童子軍陸軍團，一律派充招待及指導職務，於校之中心點，設立帳幕爲總辦事處，由陳榮捷博士常川辦事，招待則由趙恩賜博士總其成，自朝至暮奔走不息。其招待機關長官，則另派專員接待，同學日招待舊同學則由同學會幹事高冠天先生辦理。

五、刊物及活動攝影

本届刊物預告及請柬東外及各學院附校刊物，並有紀念冊，秩序表，與青年會之嶺南特刊均以萬數計，材料豐富，印刷亦佳，付印時間短促，培英印刷公司同人之努力幫忙不少，其關於全校活動攝影，則由唐福祥擔任指導，由開幕起一連兩日計共千尺餘云。

紀念會之第一日

(一) 農科學院舉行開幕禮

金字云：

先在院前齊集，由鍾校長宣佈開會理由及農院之始創至

今日落成，述其概畧，次送門鑰於主席馬應彪先生。由馬先生回溯其創設農科之緣起，與今日之觀成，並表歡迎來賓同入此門，次請十友堂之堂友林護，鄒殿邦先生演說，由鄒先生畧述農業之關係國本，與贊助之意，次請中山大學代理校長沈鵬飛先生演說，沈先生代表中大農院歡迎此友校之成立，願聯合戰線共同奮鬥云云，隨全體拍照，然後進院參觀，斯時活動攝影機軋軋有聲，開幕禮亦旋告成矣。

(二) 工科學院行動土禮

理科學院前之曠地，即工科學院建築地址，預先支架橫額一座，繞以紅灰綵帶，依時開幕，由鐵道部代表廣九鐵路劉局長鞠可主席，鍾校長先宣佈工科學院創立之經過，次述孫部長造就土木工程人才之殷懃誠意，與工科學院建築費經常費之來源，然後由劉主席畧述代表之使命，及工科人才之急需，遂次第舉動動慶，行禮如儀，末由李副校長應林報告工科進行狀況，然後宣告禮成，奏樂散會。

(三) 前監督尹士嘉紀念碑行開幕禮

紀念碑勒於馬丁堂一樓右廊，碑係雲石質，鏤以中英文

事紀

服務本校，十有餘年，既任監督（一八九八—一九〇七）復任文理科學院院長，（一九二四—一九二八）教授宗教及哲學，築路藍縷，以啓山林，樹國際講學之高風，為神州青襟之雅范，敬勒貞石，永誌不忘，私立嶺南大學學生總會」是日先由學生總會主席莫渭賢先生致詞，隨請鍾校長開幕，并敘述尹前監督勞績，復易諸同學然後散會。

（四）宣讀學術論文

時間 正午十二時 地點 科學院物理學教室

主席 文理科學院院長梁敬敦

- 一 最近水量壓力說之討論 化學教授富倫博士與李遐先生
- 二 英國初期文學中之中國描寫 文科教授陳受頤博士
- 三 嶺南大學昆蟲學工作進步一瞥 生物科教授賀輔民先生

（五）農學討論會

時間 下午二時

地點 農學院講堂

主席 農科學院院長高魯夫

- 一 林業 沈鵬飛院長
- 二 南中國坭土狀況 鄧植儀教授
- 三 植物學 陳焯鋪教授

四 廣州禾苗灌溉

丁穎教授

五 鄉間之機會

廖崇真先生

六 糜絲業

傅保光局長

七 植物病理學

余治博士

八 热帶改良畜物之進步

霍郎達博士

九 中國之棉作

王善倫教授

（六）體育比賽

各社競走比賽，及與培英排球比賽將終，來賓紛集西球場，蓋是日為香港中華體育會球隊乙組與本校作友誼比賽也

，四時兩隊即集中球場，號笛一鳴球向嶺南隊進，初處順風便，屢被中華包圍球門，未幾球為陳光耀所得，直向中華而進，當者辟易，奮足一蹴，惟為中華守門者救回，而對方不敢待慢矣。

中華經此一擊後，翠費支架，已而球又為陳光耀得，向敵門右翼衝去，旋轉射出中央，龍學蕃即接而命中，直入敵門，掌聲四起，未幾中華亦入一球，下半場旋又相間入一球，終不如嶺南隊第一球之惹人注意耳，又是日嶺南隊員黃鼎芬因故未下場興賽，觀者頗為失望，蓋前嶺南隊在港時之能勝中華者，黃君與有力云。

第二場彼此相搏許多，爲中華隊先進一球，嶺南隊雖欲恢復，鐘報六時，天色已暝，未賽第三場遂鳴笛告終，結果爲四對三之比，中華隊勝。

十三 散會

(劇員姓名參看第二日秩序十二項)

(七) 交際大會

學生青年會主理

(一) 建校紀念大會

時間 上午八時

地點 懷士堂

主席 女青年會副會長陳婉璋女士

一 開會

音樂 本校絃樂隊

二 開會辭 學生青年會長周安祥

三 易卜生海上夫人第一幕

鋼琴合奏 陳佩月女士左漢顏女士

四 海上夫人第二幕

五 美國報蒙拿大學代表

六 三音合唱

七 獨唱 愛華利先生

八 海上夫人第三幕

九 獨唱 本校絃樂隊

十 海上夫人第四幕

十一 音樂

十二 海上夫人第五幕

會場在懷士堂前，場爲露天式，預架講台一座，及安置無線電擴音機，上午十時即奏樂開會，來賓就座後，隨本校員生魚貫而進，開會如儀，首由李副校長宣佈開會理由，次請鍾校長報告廿五年嶺南大學之經過及今後之工作，以有擴音機之故，雖露天千餘座，亦清晰可聽，次請雅德夫人提琴獨奏後，即由文理科學院梁敬敦先生，報告廿五年南大之比較，斯時省府陳主席真如先生及教廳許廳長志澄先生相繼蒞會，首陳主席作簡短訓話，頗致推許，署謂教育關係國魂，無論東西歐美即今日之蘇俄，莫不致力於是，中國宗法社會觀念太深，非從速移於國家不可，余昨見鍾榮光先生之名片下署爲「嶺南大學人」此種視學校如家庭之觀念，誠可爲宗法社會之藥，今日嶺南學校能合員生爲一體，亦足以代表中華民國云云。次爲許廳長訓話，署謂嶺南今日雖舉行廿五年紀念，實則有四十餘年之歷史，當時廣東之有學堂，僅嶺南，時敏，培正，育才四所，時敏早已停辦無論矣，育才亦奄

事 紀

奄無生氣，培正辦至中學，嶺南乃蒸蒸日上，殊有足多者，惟今日大學之通病，在理論與事實不能打成一片，今嶺南有工科學院之設，深致期望云云。是日天氣溫暖，陽光如炙，來賓多能終會而散，誠可感也，次由李副校長宣佈各界祝詞，台銜，然後由鍾校長答詞，方牧師祝福乃奏樂散會。

(二) 學生宿舍歡迎來賓參觀，十二時至下午五時

(三) 同學會會議

時間 下午二時

地點 懷士堂

主席 同學會常勝委員會書記高冠天先生

(四) 同學化裝巡行 馬熾熾主理

時間 下午三時

出發地點 懷士堂前

(五) 附中軍事表演 伍瑞廷主理

時間 下午三時半

地點 馬丁堂(東院)前

(六) 全校大巡行

伍瑞廷主理

時間 下午三時五十分

(七) 童子軍技術表演

地點 東院前
時間 下午四時十分

楊景循主理

(八) 球類比賽

足球 舊同學球隊與本校學生球隊

地點 東院前

何世光唐福祥陳光耀主理

排球 舊同學與女學生

李翠儂何世光主理

時間 下午四時半

地點 東院前

(九) 同學會公宴

劉國璇黎壽彬主理

時間 下午六時半

地點 大學膳堂

(十) 岡社火球表演

許寶漢主理

時間 下午七時半

地點 附小足球場

(十一) 露天演畫

林恩光主理

時間 下午八時

地點 附小足球場

(十一) 交際大會

學生青年會主理

時間 下午八時

地點 懷士堂

主席 女青年會副會長陳婉璋女士

大學學生英語演說比賽畧誌

十二月一日之主日敘集，仍假懷士堂舉行。請鍾榮光先生演講，題為「更生」，極動聽衆。聞赴會人數約百人云。

- 十一月二十九日晚八時大學學生會學術部假座本校懷士堂舉行英語演說大比賽，參與該項演說比賽者計有九人，除大學內六社各派代表外，尚有三位均係個人參加。由學術部教請李勞士先生，賀士達女士，陳受顯博士，基來度先生，馬士豪先生五位擔任評判。首由學術部長張佩生君，宣佈開會詞後，各演說員依次登壇發揮，比賽結果，第一名為劉慶東君，劉君為鴻社代表，題為 Idea of Peace。第二名為黃偉勝君，黃君昨年在英語比賽，曾以個人名義參加，獲第二名榮銜，與獲第一名之英社代表文漢光君，同是英社社員，黃君演題為 Will it be International War or Peace。按劉黃兩君在該晚之英語比賽時節，前者以運用 Emotion 勝；後者以傳達 Impression 勝；前者優于發音，後者優于姿態。第三名為陳永貞君，陳君為本屆大學生會交際部長，該晚係以個人名義參加，題為 Suicide。又如盧榮幹君譚冠法君等，亦不失稱為
- 一 開會
- 二 音樂
- 三 開會詞
- 四 本校絃樂隊
- 五 學生青年會長周安祥
- 六 大學內六社各派代表外，尚有三位均係個人參加。由學術部教請李勞士先生，賀士達女士，陳受顯博士，基來度先生，馬士豪先生五位擔任評判。首由學術部長張佩生君，宣佈開會詞後，各演說員依次登壇發揮，比賽結果，第一名為劉慶東君，劉君為鴻社代表，題為 Idea of Peace。第二名為黃偉勝君，黃君昨年在英語比賽，曾以個人名義參加，獲第二名榮銜，與獲第一名之英社代表文漢光君，同是英社社員，黃君演題為 Will it be International War or Peace。按劉黃兩君在該晚之英語比賽時節，前者以運用 Emotion 勝；後者以傳達 Impression 勝；前者優于發音，後者優于姿態。第三名為陳永貞君，陳君為本屆大學生會交際部長，該晚係以個人名義參加，題為 Suicide。又如盧榮幹君譚冠法君等，亦不失稱為
- 七 絃琴獨奏
- 八 易卜生海上夫人第一幕
- 九 海上夫人第二幕
- 十 補發本年青年會經濟徵求獎品
- 十一 海上夫人第三幕
- 十二 三音合唱
- 十三 海上夫人第四幕
- 十四 獨唱
- 十五 愛華利先生
- 十六 鍾榮光夫人
- 十七 獎發接續競走獎品
- 十八 美國報蒙拿大學代表
- 十九 東君，劉君為鴻社代表，題為 Idea of Peace。第二名為黃偉勝君，黃君昨年在英語比賽，曾以個人名義參加，獲第二名榮銜，與獲第一名之英社代表文漢光君，同是英社社員，黃君演題為 Will it be International War or Peace。按劉黃兩君在該晚之英語比賽時節，前者以運用 Emotion 勝；後者以傳達 Impression 勝；前者優于發音，後者優于姿態。第三名為陳永貞君，陳君為本屆大學生會交際部長，該晚係以個人名義參加，題為 Suicide。又如盧榮幹君譚冠法君等，亦不失稱為
- 二十 海上夫人第五幕
- 廿一 故會

主日說教紀聞

演說中之長才。此次獎金係由本大學生會贈給，共臺銀四十元。首獎二十元，二獎十二元，三獎八元以資鼓勵，聞英鴻兩社，將于日間舉行大規模之交際會，為黃劉二君慶祝勝利云。

無線電話機件已到

本校自歸華人接辦後，各項設施，日見增加，而科學儀器之購置，學生更為合作，前年英社諸君因感科學院成立，缺乏儀器，乃毅然發起為母校籌捐無線電話機件，該社社友努力數月，即籌得萬餘元，陸續送請學校定購大幫無線電話機件，計現已到校者有真空管收音機（內交流直流通長短波機數副），收音擴大機一副，該機約有三尺直徑，能擴大聲音數十倍，傳播約里餘之遠，轉流機一副，傳音筒十數個，蓄電池數十，測量電浪機件數副，其餘為 Dynamic 等等轉譯之機件甚類，又現已安置于物理學部矣。聞將科學院第一層之西便大房一間，以紀念英社，名曰「英社無線電話室」。

政治學會近訊

本校政治學會成立最久，今屆自得魏賢祥君擔任會長後，更努力發展會務，開學以來每星期開會一次，未嘗間斷，

前星期五該會又舉行演講會于顧問包令留教授府上，由該會顧問馬士豪教授演講，講題為「最近之墨西哥」馬教授對於該題素有研究，故發揮極為詳盡，各會員得益不鮮，該會并蒙包教授報効茶點。

該會除每二星期舉行演講會一次外，并擬每星期舉行研究所得報告，最近已定吳樹起君擔任下次報告，隨後報告者為張佩生，魏賢祥，李錦濤，黃世猷，梁兆松等，聞該會除請名流，學者演講，及會員報告外，并擬日間刊行「政治研究」一書發表各項著作，演講辭，及會員研究文字等，內容極豐富，出版部長吳樹起，宣傳部長張佩生等經已會同編輯該刊，想不日將付印，出版之期不遠矣。

青年會國際音樂會

該晚秩序異常豐富（共有十四）其特色者如來自澳門之二葡萄牙大樂隊臺奏 String Band 戲劇研究所之嚴工上獨奏葡萄，何先生與余先生合奏胡琴等，全校軍樂隊教練羅廣雄之 Cornet Solo 全校絃樂隊之 Orchestra 等等。

會場佈置之講究，招待之妥貼，極得來賓之讚賞，聞是

晚來賓共約千二百人云。

晚十一時餘始散會，青年會設茶會於大學飯堂，款待各音樂家，並為全體中社社友慰勞焉，直至深夜，始各盡歡而散。

校員會改選會長及交際主任

本校校員會會長周鍾歧君，交際主任周桂根君，先後去職，當經該會第二次職員會議議決補選，計共校員一百三十八人，分別投票，會長當選者為楊重光君，七十七票，交際主任當選者為唐福祥君，九十一票。

博物館新到兵器陳列品

本校博物館現搜羅得德國克虜伯廠製之七生半子母彈一顆，又英國炮彈一顆，均係年前廣東討龍濟光時所獲之勝利品，現承廣東兵器製造廠委員周景臻先生惠贈，當已陳列館中以供衆覽，周委員并擬將製造子彈程序圖樣，及各新式子彈陸續惠贈，熱心贊助本校教育，誠可感謝也。

附中消息補誌

(一)第三次教職員聯歡討論會 附中教職員於十一月廿一下午四時舉行第三次聯歡討論會，地點在附中女教員

住宅，是日除附中全體教職員外，並邀請大學英文教授兩位到會，此次所討論問題為「附中英文教授法」，先由附中英文系主任哥惠貽先生，將問題提要說出，再由各班英文教員報告，及提出困難問題，各人紛紛發表意見，至六時許然後停止，由英文系全體教員預備茶點，及六時半始盡歡而散。

(二)嶺中季刊出版 附中學生自辦之嶺中月刊，自本期起改為季刊，已於十一月十六日出版內容甚為豐富，其封面為附中美術教員司徒宏君所作刊內插畫為高奇峰君所作「秋江白馬」與「雄獅」兩幅，文字方面，有附中國文系教員白敘之，林瑞銘，呂星雲諸君作品，餘為學生文字，大都關於文藝及社會之討論云。

附中基督徒會職員

主席	許滇陽
司庫	韋金信
靈脩	楊景循
宣傳	劉漢興
服務	甄錦榮
交際	劉燈